

## Kratki referentni vodič za kritičku procenu ekonomskih evaluacija za zauzete donosioce odluka

Vladica Veličković<sup>1</sup>, Aleksandar Višnjić<sup>2,3</sup>, Jovan Mihajlović<sup>4</sup>

<sup>1</sup>Univerzitet u Nišu, Medicinski fakultet, Student na doktorskim studijama, Srbija

<sup>2</sup>Univerzitet u Nišu, Medicinski fakultet, Srbija

<sup>3</sup>Institut za javno zdravlje Niš, Srbija

<sup>4</sup>Univerzitet u Groningenu, Departman za farmakoepidemiologiju i farmakoekonomiku, Holandija

### SAŽETAK

Ekonomske evaluacije u zdravstvenoj ekonomici su analitičke metode koje se koriste za potrebe analiza troškova i konsekvenci dve ili više alternativnih zdravstvenih programa ili intervencija. Ove analize obuhvataju identifikovanje, merenje, vrednovanje i komparaciju troškova i konsekvenci. Svaki put kada postoje dva alternativna zdravstvena programa ili tretmana koji dovode do različitih posledica, a imaju različite cene, preporučuje se korišćenje adekvatnih i dokazanih analitičkih tehnika prilikom donošenja odluke koju intervenciju izabrati. Evaluacione tehnike zdravstvene ekonomike mogu biti od velike koristi, jer se radi o proverenim i jako naprednim modelima koji pokazuju visok stepen korisnosti u praksi.

Valjanost rezultata zdravstveno-ekonomskih evaluacija i adekvatnost korišćenja u praksi je nesumnjivo, ali i pored toga, evidentno je da se ovi rezultati nedovoljno koriste u donošenju odluka u svakodnevnoj praksi, čak i u zemljama sa dugom tradicijom i razvijenom zdravstvenom ekonomikom.

Multifaktorijalna je geneza ove pojave, ali svakako su dva glavna uzroka koji joj doprinose: nedovoljna edukovanost donosioca odluka iz zdravstvene ekonomike i nedostatak kredibiliteta studija. Imajući u vidu navedene činjenice, cilj ovog rada bio je da omogući donosiocima odluka relativno jednostavnu i brzu procenu relevantnih studija za svoje potrebe i da ih uputi kako da koriste rezultate studija u procesu donošenja odluka.

*Ključne reči:* ekonomske evaluacije, donosioci odluka, zdravstvena ekonomika, vodič